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РОКИ» у 2020 році

І. УПРАВЛІННЯ ТА ІНСТИТУЦІЙНИЙ РОЗВИТОК
1.1. Проєкт

«Громадсько-державне управління освітою на засадах децентралізації»
Одним із найбільших секторів надання публічних послуг, яким користується

населення, є загальна середня освіта.  Вектор шкільної освіти Лиманської ОТГ у

2020 році був спрямований у площину Нової української школи,  на підвищення

якості освітніх послуг.  

У  центрі  уваги  управління  освіти,  молоді  та  спорту  та  закладів   загальної

середньої освіти громади залишаються питання надання якісних освітніх  послуг,

виховання  учнівської  молоді  та  розвиток  її  здібностей;  удосконалення  змісту

освітнього  процесу; залучення здобувачів освіти  до навчання в Малій академії

наук;  організації  медичного  обслуговування  та  харчування  у  закладах  освіти;

створення  умов  для  розвитку  дитячої  творчості;  сприяння  роботі  у  сфері

відпочинку  учнівської  молоді;  організація  підвозу до місця  навчання;  створення

необхідних умов для навчання учнів з особливими освітніми потребами тощо.

Існуюча мережа становить 21 навчальний заклад, де навчаються 4744 учнів, з

них 9 шкіл (3418   учнів), 1 ліцей (146 учнів ),1 - НВК «гімназія –ЗОШ 1 ступеню»

(390   учнів),  10  навчально-виховних  комплексів  «школа-сад»  (790  учнів).

Загальноосвітніх навчальних закладів, які розташовані в місті – 6 (навчаються 3999

учнів),   у  сільській  місцевості  –  15  закладів  (навчається745  учнів).  Актуальним

залишається  питання  подальшого  функціонування  закладів  з  малою

наповнюваністю класів. У порівнянні  з показниками минулого навчального року

контингент здобувачів освіти міста збільшився на 99 учнів. Також у поточному році

до навчання залучено  367 дітей з  числа вимушено переміщених осіб,  для яких

взакладах загальної середньої освіти  створені всі необхідні умови.

Утримання однієї  дитини в загальноосвітньому навчальному закладі у 2020

році становило 27627,23 тис.грн. Основною  причиною збільшення вартості утри-

мання однієї дитини є зростання заробітної плати педагогічних працівників, тари-

фів на енергоносії, зменшення кількості учнів у сільській місцевості в наслідок по-

гіршення демографічної ситуації.

1.2.Проєкт «Нове освітнє середовище»
Відповідно  до  Типового  переліку  засобів  навчання  та  обладнання  для

навчальних кабінетів початкової школи (наказ МОНУ від 07.02.2020 року № 143,

зареєстрованого в Мінюсті 11.03.2020 року № 258\34541)  для 1-х класів НУШ у

2020  році   отримано  меблів  (столи  учнівські  з  регулюванням  куту  нахилу

столешниці, стільці учнівські, контейнери, мольберти, екрани для проєкцій, дошки

коркові,  дошки  аудиторні,  меблі  для  відпочинку)  на  загальну  суму  644226,0  у

кількості 1225 шт.

Отримана  комп’ютерна  техніка:  ноутбуки,  принтери,  БФП,  ламінатори,



проєктори, телевізори, плівка для ламінаторів  на загальну суму 812,757,0 грн. у

кількості  72 шт. 

Також  отримано дидактичний матеріал  (116 найменувань) на суму  454438,0

грн  за освітніми галузями: 

- мовно – літературна (13 найменувань, у тому числі таблиці, роздатковий матеріал,

словники, ігри); 

-  іншомовна  (10  найменувань,  у  тому  числі  таблиці,  словники,  настільні  ігри,

географічні мапи, роздатковий матеріал);

- математична (30 найменувань, у тому числі таблиці, роздатковий матеріал, ігри,

моделі годинників, ваги, геометричні моделі, абахуси, вимірювальні прилади); 

-  природнича   (24  найменування,  у  тому  числі  таблиці,  магнітні  календарі,

географічні мапи, глобуси, колекції, гербарії, набори для дослідів, моделі сонячної

системи, мікроскопи);

- технологічна (10 найменувань, у тому числі таблиці, інструменти, конструктори,

колекції);

-  соціально  -  здоров’язбережувальна  (17  найменувань,  у  тому  числі   аптечки;

таблиці:  з  охорони  праці,  правил  дорожнього  руху,  протипожежної  безпеки,

килимки - пазли, килимки з дорожніми знаками, килимки масажні; набори карток,

скакалки, м’ячі, гімнастичні палиці, обручі);

-  мистецька (11 найменувань,  у тому числі лялькові   театри,  акустичні  системи,

мікрофони,  набори  магнітних  знаків,  столи  для  малювання  піском,  музичні

інструменти);

-  громадянська  (1  найменування,  набір  для  оформлення  кімнати  символами

України).

1.3.Проєкт «Науково-методичний супровід освіти. Розвиток людських
ресурсів»

Протягом 2020  року  продовжувалася  робота  щодо модернізації  міської  си-

стеми післядипломної педагогічної освіти в умовах децентралізації для забезпечен-

ня  нової  якості  керівних  і  педагогічних  кадрів  –  «агентів  змін».  Створено

Комунальну установу «Центр професійного  розвитку  педагогічних працівників»,

яка   займається  питаннями  професійного  розвитку  педагогічних  працівників,

координує діяльність професійних спільнот, забезпечує надання психологічної під-

тримки педпрацівникам, організовує та проводить консультування з питань плану-

вання та визначення траєкторії  їх професійного  розвитку, проведення супервізії,

розроблення документів закладу освіти, особливостей організації освітнього про-

цесу за різними формами здобуття освіти, у тому числі з використанням технологій

дистанційного  навчання,  впровадження  компетентнісного,  особистісно  оріє-

нтованого,  діяльнісного,  інклюзивного  підходів  до  навчання  здобувачів  освіти  і

нових освітніх технологій.

Впроваджувалася модель індивідуалізації професійного розвитку педагогічних

працівників  міста  та  району   в  контексті  стратегії  «навчання  впродовж життя».

Протягом  2020 року  пройшли курси підвищення кваліфікації  при облІППО 98

педагогів, серед них: 28 педагогів пройшли очні курси, 55 – очні корпоративні та 15

педагогів очно – дистанційні. Опанували інші види курсів підвищення кваліфікації

–48 педагогів:  стажування – 1 педагог, тренінги -12, семінари-тренінги -3, вебінари

-9,  практикуми  -3,  спецкурси  -18.  При  інших  ВНЗ  пройшли  курси  підвищення

кваліфікації  55 педагогів.  3 директорів закладів загальної середньої освіти (ліцей,



Ярівська ЗОШ, Лозівський НВК) та 2 педагогічних працівників (НВК-гімназія та

ЗОШ №4)  пройшли  підвищення кваліфікації   експертів, які будуть залучатися до

проведення інституційних аудитів  закладів  загальної  середньої  освіти  Донецької

області, а директор ЗОШ №4 Грипась О.В.  пройшла курси тренерів - експертів з

інституційного аудиту і залучається до підвищення кваліфікації як експерт-тренер.

150  педагогів  отримали  сертифікат  про  проходження   партнерського  курсу

«Онлайн – сервіси для вчителів» на Національній онлайн - платформі з цифрової

грамотності «Дія»».

Одним  із  шляхів  професійного  зростання  кадрів  була  участь  в  обласних

школах,  дискусійних  майданчиках,  лабораторіях  тощо.   У  обласних   творчих

лабораторіях (ОТЛ) навчалися, захистили свої роботи та отримали сертифікати 1

консультант ЦПРПП, 3 керівника (Шандриголівська ЗОШ, Ярівська ЗОШ,  ЗОШ №

5),  4 заступники директорів (ЗОШ № 4, Шандриголівської ЗОШ, ЗОШ № 5, НВК -

гімназії),  а  також   1  учитель  іноземних  мов  (ліцей),  2-  зарубіжної  літератури

(Рубцівська ЗОШ та Ярівської  ЗОШ),  1-  історії  (ЗОШ № 5),  2-  фізики  (НВК –

гімназія,  НВК  с.  Нове  ),  1-  трудового  навчання  (Новоселівський  НВК)  за

кластерами:  «Сучасний імідж закладу освіти», «STEM-освіта», «Сучасні тренди в

освіті.  «Єврохаб  –  модель  сучасної  комунікації»,  «НУШ:  навички  педагога

наступного  десятиліття.  Лідерство  та  відповідальність»,  «Управлінські  практики

НУШ»,  «Сучасні  тренди  в  освіті»  кластер  «  Цифровий  дизайн».   Усього  14

педагогів.

2 заступників директорів (Шандриголівська ЗОШ та Торський НВК) були слу-

хачами обласного ПДС «Плекаємо обдарованість разом!». 

У обласних творчих групах працювали 1 вчитель англійської мови (ЗОШ №4)

як  член  пулу  експертів  з  інституційного  аудиту  Управління  Державної  служби

якості освіти у Донецькій області, 2 вчителів фізики (НВК-гімназія, ЗОШ №5) як

члени обласної ТГ  зі створення навчального е-контенту для дистанційного навчан-

ня.

Учасниками обласних АТМ були 5 вчителів зарубіжної літератури (ЗОШ№2,

ліцей, Торський НВК, Ярівська ЗОШ, Рубцівська ЗОШ) та 1 вчитель української

мови (ліцей).

3 педагогів взяли участь у обласних  тренінгах: 1 учитель біології (Шандриго-

лівська  ЗОШ),  учитель  географії  (Ямпільський  НВК,  Дробишевська  ЗОШ)  за

темами:  «Формування  навичок  критичного  мислення   як  ключового  уміння»,

«Робота  з  топографічною  картою»,  «Фінансова  грамотність»,  «Організація  ди-

станційного  навчання за допомогою Google  Класу»,  «Цифрові  навички для вчи-

телів».

Слухачем обласної школи педмайстерності  був 1 вчитель англійської (ЗОШ

№2),  коучинг – студії  «Методичний супровід учителів гуманітарних дисциплін в

умовах НУШ» -2 педагогів (ЗОШ №4, НВК-гімназія).  

Впроваджувалися сучасні ефективні форми навчально-методичної та науково-

методичної роботи з педагогами та керівниками закладів освіти.  Були слухачами

всеукраїнських, міжрегіональних, обласних науково – практичних конференцій та

форумів  з  проблем загальної  середньої  та  післядипломної  педагогічної  освіти  4

учителів англійської мови, 3 учителів української мови та літератури, 2 учителів

суспільних  дисциплін,   22  учителі  фізичної  культури,  8  учителів  природничих

дисциплін, 6 – зарубіжної літератури, по 1- інформатики та педагоги-організатори

та 12 педагогічних працівників закладів дошкільної освіти.   



Більше 60 педагогів відвідали інші обласні методичні заходи.

Результатом  професійного вдосконалення  педагогічних  кадрів системи осві-

ти відповідно до вимог інноваційного розвитку стали підсумки участі  у  заходах

Всеукраїнського та обласного рівнів. 

Педагоги Лиманської ОТГ у 2020 році отримали перемоги на Всеукраїнському

рівні та стали   лауреатами: Всеукраїнського Інтернет - конкурсу «Творчий учитель

– обдарований учень»  7 учителів (Шандриголівська ЗОШ,ЗОШ № 3, ЗОШ №5,

ЗОШ №4 ), конкурсу «Педагог-новатор» - 3 педагогів (ЗОШ№2, ЗОШ №5, ЗОШ

№4), інтернет-конкурсу «Учитель року» - 2 (ЗОШ №3, Шандриголівська ЗОШ).  

На  обласному  рівні  педагоги  Лиманщини  стали  переможцями  і  призерами

конкурсу  «Створи шедевр» -  3  учителів  (НВК-гімназія,  Шандриголівська ЗОШ),

обласного фестивалю «Шукай краси, добра шукай» - 3 педагогів та 2 бібліотекарів

(НВК-гімназія, ЗОШ№4, ЗОШ №5, ЗОШ №3),  Web-вітрини «Поруч із генієм»  - 2

педагогів (ЗОШ №5, ЗОШ №3), конкурсу  «Шкільна бібліотека – 2020» -2 (ЗОШ

№4), обласного етапу Всеукраїнської природоохоронної акції «День Землі»- 1 (Ярі-

вська ЗОШ).

У  збірках  Всеукраїнських  та  обласних  науково  -  практичних   конференцій

опубліковані  статті  7  педагогів  (ЗОШ  №  4,  Шандриголівської  ЗОШ,  Ярівської

ЗОШ,Дробишевської ЗОШ).   

5 педагогів суспільних дисциплін взяли участь у апробації і створенні завдань

до підручника «Громадянська освіта» (ЗОШ№2, Зарічненська ЗОШ, ЗОШ№5, ЗОШ

НВК с. Нове, ЗОШ №3). 

Досвід  своєї  роботи  представили  у  друкованих  та  інтернет-виданнях  4

вчителів Шандриголівської ЗОШ, 3 – ЗОШ №4, 7 педагогів - ДНЗ№3 та 2 -ДНЗ№1,

2 – Дробишевської ЗОШ, по 1 – Ярівська ЗОШ, ЗОШ №2, Ямпільський НВК, НВК

селища Нове,  Зарічненська ЗОШ, ЗОШ №5. 

Виступали  з  досвіду  роботи  на  обласних  та  всеукраїнських  методичних

заходах  9  педагогів  (Дробишевська  ЗОШ,  Шандриголівська  ЗОШ,  ЗОШ  №4,

Ярівська ЗОШ, ЗОШ №5, Торський НВК,ЦПР). Під час проведення VI Конгресу

освітян Донеччини 56 педагогів 17 закладів освіти презентували свій досвід роботи

у онлайн-виступах та друкованих посібниках.

Брали участь у реалізації Міжнародних та Всеукраїнських проєктів 8 педагогів

ЗОШ  №  4,  НВК  –  гімназії,  Рубцівської  ЗОШ  (Ігнатенко  О.М.,  Гордієнко  К.В.,

Волкотрубова О.М.,  Орел  С.М.,  Погребняк В.І.,  Кузнецова Л.В.).  Також учитель

ЗОШ  №  3  Луганцова  Є.А.   є  учасником  міжнародного   німецько-польського

дитячого проєкту «World Travel».

Лиманська  ЗОШ  І-ІІІ  ступенів  №  4  з  2016  року  залучилася  до  участі   у

програмі  eTwinning. Учасниками  зареєстровано 5 педагогів. Допомогають в роботі

над проєктами ще  вісім вчителів  та залучено близько 300 дітей.

Учасниками І  туру конкурсу «Учитель року-2021» стали 9 педагогів (НВК-

гімназія,  ЗОШ№2,  ЗОШ  №5,  Торський  НВК,  НВК  с.  Нове,  Лозівський  НВК,

Рубцівський НВК, Новоселівський НВК). Переможцями у номінаціях є: «Керівник

закладу  освіти»  -  Шепілова  І.В  (ЗОШ  №5),  «Математика»  -  Тиха  І.В.  (НВК-

гімназія),  «Трудове  навчання»  -  Войт  В.А.  (НВК  с.  Нове),  «Українська  мова  та

література» - Гладиш І.М. (Рубцівський НВК), які представлятимуть м. Лиман на

обласному рівні.

Члени  ММО  учителів  української  мови  та  літератури  спільно  з  центром

професійного  розвитку  педагогічних  працівників  підготували  та  провели



зональний  семінар-практикум  «Реалізація  наскрізних  змістових  ліній.  Громадя-

нська відповідальність». 

Спільно  з відділом методичного забезпечення оздоровчої функції освіти та

фізичної  реабілітації  облІППО  проведено  зональний  навчально-розвивальний

воркшоп «Вповадження нової концепції «Спорт заради розвитку та миру» для вчи-

телів фізичного виховання на базі ЗОШ №3. 

Здійснювався  щорічний  моніторинг  якості  науково-методичної  роботи  з

педагогічними  працівниками.  Складений міський банк передового  педагогічного

досвіду та міський банк учителів – менторів за 2019-2020 навчальний рік. Кожне

міське методичне об’єднання за підсумками навчального року визначило  рейтинг

кращих організаторів методичної роботи та кращих учителів – менторів. Здійснено

матеріальне  заохочення  творчих  педагогів. 28  кращих  вчителів  -  менторів   від-

значені грамотами та преміями під час свята Дня працівників освіти. 

Фахівці  психологічної  служби з метою підвищення професійної  компетент-

ності, реалізації творчого потенціалу, презентації власного досвіду,  брали участь у

фахових конкурсах, міжнародних конференціях та конгресах:

- Єрдакій І.О., завідувач  НМК ППСР,  брала участь у  тренінгу (складався з 3 на-

вчальних   модулів)  «Відновний  підхід  та  альтернативне  врегулювання  спорів:

базові навички медіатора» за підтримкою Програми ООН із відновлення та розбу-

дови миру, м. Святогірськ ; пройшла навчання  на науково-практичному курсі «Су-

часні практико-орієнтовані технології в психології» Мелітопольського державного

педагогічного університету імені Б.Хмельницького; 

- Єрдакій І.О. та Мартиненко З.М. (ліцей) брали участь у роботі І Відкритого Між-

народного  науково-практичного  онлайн  семінару   «  Індивідуалізація  навчання:

теорія  і  практика» ,  стаття  в співавторстві  «Стресостійкість та  саморегуляція  як

умова  професійного  розвитку  і  збереженні  психологічного  здоров’я  сучасного

педагога»  у монографії семінару, м. Ополє, Польща; 

-  Калюжна Т.М.-  методист   НМК ППСР,  участь  у  тренінгу  «  Попередження та

подолання насильства щодо дітей: координація дій», в межах проекту «Посилення

спроможності фахівців у громадах задля подолання насильства щодо дітей на сході

України»;

- Ковальчук А.В. – методист НМК ППСР, участь у дводенному онлайн – тренінгу

«Протидія  торгівлі  людьми»  в  рамках  реалізації  проекту  «Впровадження  На-

ціонального механізму взаємодії суб’єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії

торгівлі людьми в умовах децентралізації»;

- Мартиненко З.М., практичний психолог Лиманського ліцею приймала участь у

роботі:VI серпневого  Конгресу освітян Донеччини «Освіта Донеччини: гнучка, ін-

новаційна, якісна» ,  серпень 2020 року, м. Краматорськ; ІІ Всеукраїнського онлайн

вебінару для Національної медіаторської  мережі медіаторів  «Медіаторські поси-

деньки:  майстер  класи  для  Національної  медіаторської  мережі  ГО  «Ла  Страда-

Україна», майстер клас «Психологічний тимбілдинг. Будування команди ”; 

-  Гармаш  О.Л., практичний  психолог  ЗОШ  І-ІІІ  ст.  №3  приймала  участь  та

презентувала  свій  досвід  роботи   у  XXVІІ  щорічної  Всеукраїнській   асоціації

керівників  закладів  освіти  «Відроджені  гімназії  України  «Інноваційний

менеджмент  як  необхідна  умова  розбудови  внутрішньої  системи  забезпечення

якості освіти», тренінгу для тренерів закладів освіти «Школа подружнього життя»;

онлайн тренінгу для тренерів «Подолання наслідків стресу через психосоматичні

засоби  відновлення»  за  підтримки  програми  ООН  із  відновлення  та  розбудови



мир.;

- Мартненко З.М.(ліцей), Гармаш О.Л.(ЗОШ І-ІІІ ст..№3), Давиденко Є.А. (ЗОШ І-

ІІІ ст.№5), Лушін С.Г. (ЗОШ І-ІІІст. №4), Мозгова О.О.( НВК «гімназія – ЗОШ І ст.)

– презентували свій досвід роботи у роботі  ІV регіонального фестивалю психологі-

чних інновацій  «Психофест інновацій» ;

- Мартиненко З.М.(ліцей),  Давиденко Є.А.( ЗОШ І-ІІІ ст.№5) - учасники обласної

психологічної коучінг-студії   «Психологізація освітнього простору: орієнтація на

Нову українську школу».

ІІ. ЗМІСТ ОСВІТИ

2.1.Проєкт «Дошкільна освіта»
Основними напрямками роботи закладів дошкільної освіти міста у 2020 році

були забезпечення рівного доступу до якісної дошкільної освіти, максимальне на-

ближення  розвитку,  виховання  та  навчання  дітей  до  їх  індивідуальних  особли-

востей і здібностей, створення безпечних і комфортних умов для здобувачів освіти

на  засадах  гуманізації,  продовження  комп’ютеризації  та  інформатизації  управлі-

нського та освітнього процесів.

Освітній процес у закладах дошкільної освіти здійснювали 164  педагогічних 

працівника, із яких: 

- За освітнім рівнем: з повною вищою освітою –89; з базовою вищою освітою

(бакалавр) – 9; з неповною вищою освітою (молодший спеціаліст) –64  ;

- За кваліфікаційною категорією: педагог із категорією «спеціаліст вищої кате-

горії»-11; «спеціаліст І категорії» - 32;  «спеціаліст ІІ категорії» - 25; - «спеціаліст»-

96;

-  За  стажем  педагогічної  роботи:  педагогічних  працівників,  які  працюють

понад 20 років - 69; від 10 до 20 років - 42; від 3 до 10 років - 35;  до 3-х років- 18 .

Педагогічних працівників пенсійного віку -18 , що складає  10 %.

У закладах дошкільної освіти №1, №3 два вчителя - логопеда мають педагогі-

чне звання «старший учитель» та «Відмінник освіти України» музичний керівник

закладу дошкільної освіти №1.

Питання збереження мережі закладів дошкільної освіти, приведення її у від-

повідність  до  існуючих  потреб,  забезпечення  ефективного  використання  коштів

міського  бюджету  залишається   пріоритетним  у  галузі  дошкільної  освіти.  Для

задоволення  потреб  громадян  в  отриманні  дошкільної  освіти  функціонувало  13

закладів  дошкільної  освіти  та  10  дошкільних  відділень  НВК,  де  в  65  групах

здобували освіту 1083 дитини (40,4%), у тому числі:11 груп для дітей раннього віку

від 1до 3 років - 221 дитина(22%), 54 групи для дітей дошкільного віку від 3до 6(7)

років -  862 дитини (50%), іншими формами дошкільної освіти охоплено 518 дітей

(100%). 

Показник чисельності дітей у закладах дошкільної освіти з розрахунку на 100

місць в порівнянні з минулим роком 104 особи (2019) та 82 особи (2020) зменшився

в зв’язку з поширенням COVID-19. Першочерговим  показником системної орга-

нізаційної роботи управління освіти, молоді та спорту є розбудова ефективної ме-

режі закладів дошкільної освіти, яка спроможна надавати якісні освітні послуги –

забезпечувати  цілісний  розвиток  дитини,  формування  її  особистості,  розвиток



творчих здібностей, сприяння набуттю нею соціального досвіду в сучасному, без-

печному, та комфортному освітньому середовищі.

Станом на 01.01.2020 року чисельність дитячого населення   склала 2680 дітей

від 0 до 6(7) років. 

У місті збережена мережа груп у закладах дошкільної освіти компенсуючого

та комбінованого типу: функціонує 9 спеціальних  (логопедичних) груп, де  корек-

ційну допомогу отримують 137 вихованців. З метою рівного доступу до дошкільної

освіти дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі з інвалідністю з січня

2020р. розпочала свою роботу інклюзивна група в ЗДО №2 (16 дітей, в тому числі 1

дитина з особливими освітніми потребами), також з вересня працюють інклюзивні

групи ЗДО №1 (15 дітей, в тому числі 1 дитина з особливими освітніми потребами)

та ЗДО №7 (15 дітей, в тому числі 1 дитина з особливими освітніми потребами).

Усього інклюзивні групи  відвідують 5 дітей, що становить 0,46% від загальної кі-

лькості вихованців ЗДО.

Провідним  показником  системної  організаційної  роботи  управління  освіти,

молоді та спорту  є відсутність черги до закладів дошкільної освіти загального роз-

витку внаслідок забезпечення дітей дошкільного віку суспільним дошкільним ви-

хованням  та  запровадження  варіативних  форм  здобуття  дошкільної  освіти  –

активного соціально-педагогічного патронату, вихованню 45 дітей в ЦПР.

Питання створення необхідних умов для утвердження державності української

мови, набуття нею рис престижності, перспективності і авторитетності є одним із

найбільш  пріоритетних  напрямів  у  діяльності  закладів  дошкільної  освіти  міста:

україномовний статус мають всі 13 ЗДО та 10 дошкільних відділень  НВК    (1083

дитини, 100%).

Широкі  можливості  для  реалізації  додаткових  форм  організації  освітнього

процесу в умовах закладу дошкільної освіти  надає діяльність 38 груп за пріоритет-

ними  напрямками  роботи  (гуманітарний,  художньо-естетичний,  фізкультурно-

оздоровчий, еколого - валеологічний, розвитку  математичних здібностей, ознайо-

млення з комп’ютером, в яких розвиваються 673 дитини (62,1%). Діти цих груп –

неодноразові переможці міських інтелектуальних конкурсів «Веселкова академія»,

конкурсів дитячої творчості для дітей пільгової категорії міського, регіонального

рівня «Дерзай, малюк!», «Ми все можемо».

Успішному забезпеченню інформаційної відкритості закладу дошкільної осві-

ти сприяла робота  офіційного веб-сайту ЗДО № 2 , що сприяє приверненню уваги

батьків,  громадськості  до  освітньої  політики  дошкілля  міста.  На  жаль,  всі  інші

заклади не мають своїх власних сайтів, інформація оприлюднена на сайті управлін-

ня.

Результатом роботи управління в 2020 році стало:

- забезпечення пільгового харчування для дітей дошкільного віку, що мають

певний соціальний статус:  

- 50%  вартості батьківської  плати для батьків, у сім`ях, яких троє і більше ді-

тей  в  закладах дошкільної освіти та  дошкільних відділеннях  навчально-виховних

комплексів -54дитини;

-  забезпечення  безкоштовним  харчуванням  дітей-інвалідів  -  6  дітей,   дітей

батьки яких отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну

соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям»-72 дитини, 

- діти, які займаються в логопедичних групах закладів дошкільної освіти- 137

дітей;



- дітей-сиріт  та дітей, позбавлених  батьківського піклування- 9;

- діти, батьки яких загинули під час участі ООС. Діти, батьки яких є учасни-

ками  бойових дій  на території  проведення  ООС.  Діти,  батьки  яких призвані  на

військову службу під час мобілізації- 45 дітей;

- діти з особливими освітніми потребами з інклюзивної групи - 5дітей.

- соціальна реабілітація протягом  2020 року: оздоровлено 6 дітей дошкільно-

го  віку,  які   потребують особливої  соціальної  уваги  та  підтримки,  у  санаторно-

оздоровчому центрі соціальної реабілітації «Смарагдове місто» (м. Святогірськ);

- 22 працівники закладів дошкільної освіти (13,4% від загальної кількості пра-

цюючих  педагогів)  успішно  пройшли  атестацію,  5  педагогів  за  результатами

атестації  (22,7% від  кількості  педагогів,  що  атестувалися)  підвищили кваліфіка-

ційну категорію.

Достатня увага приділялася управлінням створенню умов для здобуття дітьми

дошкільної  освіти  як  одного  з  основних  завдань,  визначених  Законом  України

«Про  дошкільну  освіту».  З  цією  метою  проведено  поточні  ремонти  закладів  на

суму 1303,587 тис. грн., а саме: із заміни вікон ДНЗ № 1, 4, 7, с. Зарічне; системи

опалення з гідропневматичним очищенням ДНЗ № 1, 2, 3, 4, 7, 10; із заміни проти-

пожежних дверей ДНЗ № 10, с. Шандриголове; із заміни вхідних дверей ДНЗ № 1,

2, с.Дробишеве; ремонт приміщень ДНЗ № 1; ремонт доріжки ДНЗ № 1, ремонт

прилеглої території ДНЗ № 1; системи опалення ДНЗ № 2, 4, 10, с.Зарічне; м’якої

покрівлі ДНЗ № 2, 7; вхідного піддашку ДНЗ № 2; вогнезахисна обробка ДНЗ № 3,

с. Дробишеве,  с.Ярова; теплотраси ДНЗ № 8. Протягом року придбані насос для

котельної Дробишевського ДНЗ, плита кухонна з духовим шкафом для ДНЗ с. Зарі-

чне, твердопаливний котел для ДНЗ № 1, проектор для ДНЗ № 2.

Протягом  2020  року  здійснювалася  реалізація  програмно  -  методичного

комплексу  «Впевнений старт»,  яка  забезпечує  наступність  дошкільної   та  поча-

ткової освіти НУШ.

Пройшли курси підвищення кваліфікації  у 2020  році при ОблІППО 16 ви-

хователів (ДНЗ№1, ДНЗ№3, ДНЗ№7, Торський НВК, Ярівський ДНЗ, Лозівський

НВК).  Протягом 2019-2020 року  педагогічні  працівники дошкільних навчальних

закладів мали змогу підвищувати свою педагогічну майстерність шляхом участі у

роботі   п'яти  міських методичних об'єднань:  ММО завідувачів  та  вихователів  –

методистів,  вихователів  молодшого  дошкільного  віку,  ММО  різновікових  груп

середньо – старшого віку та дошкільних відділень НВК, ММО вчителів – логопедів

і вихователів логопедичних груп. Означеними ММО було  проведено 9 семінарів –

практикумів та творчу майстерню, як офлайн, так і у дистанційному форматі. 

Педагоги закладів дошкільної освіти долучалися до участі у міських етапах

конкурсу  «Найкращий  відеоролик  дошкільного  навчального  закладу»  (  Ім.-

ЗДО№1),  «Найкраща презентація дошкільного закладу» (Ім. - Торський НВК).

Стали учасниками обласних та міжрегіональних заходів: регіональної онлайн

виставки  «Вихователька  -  чарівниця»  (ДНЗ№2  та  ДНЗ№  4);   міжрегіонального

методично – практичного семінару ДНЗ № 3; обласної Web – вітрини «Екологічні

свята» (ДНЗ № 1, ДНЗ№3, Лозівський НВК) участь у розробці посібника ОблІППО

з  національно  –  патріотичного  виховання  з  елементами  краєзнавства  для

дошкільників «Донбас – східна квітна української землі» та отримали сертифікати

(ДНЗ № 3).

2.2. Проєкт «Нова українська школа»



Значну увагу протягом  2020 року було зосереджено на реалізації Концепції

Нової української школи. З 1 вересня до навчання в перших класах приступило 461

здобувачів  освіти,  а  975  учнів   2-3-х  класів  –  продовжили  навчання  за  новим

Державним стандартом початкової загальної освіти. За рахунок коштів державної

субвенції та місцевого бюджету на суму 1486,017 грн.  закуплено засобів навчання

та обладнання для початкової школи та для закладів загальної середньої освіти.

Реалізуючи у комплексі інноваційних програм підвищення кваліфікації з під-

готовки керівників і  педагогів до роботи в Новій українській школі  ,  1 керівник

ЗЗСО, 1 заступник з НВР, 29 педагогів та 2 бібліотекарі   пройшли курси підвищен-

ня кваліфікації для роботи у НУШ та 2 керівників і 21 педагог - тренінги відповід-

но до вимог Концепції «Нова українська школа».

Для учителів НУШ  проведені міський семінар (Торський НВК), педагогічні 

майстерні  та майстер – класи. 

Запроваджений  системний  моніторинг  з  метою  отримання  вичерпної

інформації  про  впровадження  Концепції  «Нова  українська  школа».  Питання

організації освітнього середовища у НУШ щорічно виноситься на розгляд колегії

управління  освіти,  молоді  та  спорту.  Управління  освіти,  молоді  та  спорту

упродовж 2020 року вивчало питання результативності  впровадження  концепції

«Нова українська школа» в ЗОШ № 3, ЗОШ № 5, Торському НВК.

Навчальні  приміщення  НУШ розміщені  на  перших   поверхах.   Повітряно-

тепловий режим навчальних приміщень відповідає санітарним вимогам. Виконую-

ться вимоги до режиму освітлення усіх приміщень та території  закладу.  Наявні

майданчики для здобувачів освіти початкової школи на території закладів. Забезпе-

чено безбар’єрний доступ до будівлі, приміщень  в ЗОШ № 5.  Навчальні приміще-

ння, санітарні вузли для здобувачів освіти початкової школи є  непрохідними та

недоступними  для  користування  іншими  учнями  в  ЗОШ  №  5.  Простір  закладу

містить  елементи, осередки, що зацікавлюють здобувачів освіти до пізнавальної

діяльності  (візуалізація  на  стінах,  на  сходах  назви  кольорів  на  трьох  іноземних

мовах). 

Туалетні  кімнати  ЗОШ  №  5  забезпечені  усім  необхідним:  наявні  закриті

кабінки, відповідна кількість  унітазів. Туалетні кімнати пристосовані для потреб

учасників освітнього процесу: відсутній широкий безпороговий прохід;  достатня

площа туалетної кімнати; наявність поручнів; наявне  спеціальне санітарно-техні-

чне обладнання; 
Приміщення їдалень, столи, стільці, місця для видачі готових страв чисті та

регулярно миються. Наявні рукомийники, вода, мило, паперові рушники. Доступ-

ність  для  учасників  освітнього  процесу  щоденного  та  перспективного  меню  –

інформаційний стенд у їдальні.

У Торському НВК  зроблений капітальний ремонт мийної кімнати. 

У ЗОШ № 5  наявна  ресурсна кімната, яка оснащена дидактичними засобами

для осіб з ООП. У ЗОШ № 3 наявний кабінет практичного психолога, який оснаще-

ний засобами для роботи з такими дітьми. 

У навчальних  кабінетах  початкових класів  створені  осередки, у тому числі

навчально-пізнавальної  діяльності (парти одномісні розставлені на розсуд учителя,

дошки    різні:  п’яти поверхневі, коркові, мультимедійні, фліпчарти, контейнери).

Робочі місця вчителів забезпечені  ноутбуками, БФП,  ламінаторами,  телевізорами,

мультимедійними дошками,  проекторами.  Список отриманих наочностей опублі-



кований на сайті закладу. Усі наочності використовуються за призначенням.   Усі

отримані дидактичні наочності знаходять у класних кімнатах

Спостерігають за особистісним поступом  здобувачів шляхом щоденника  спо-

стереження (1-3 класи), аналізом порт - фоліо (1-3 класи), бланків досягнень учнів

(3 клас)

Учителі розміщують матеріали для батьків  на сайтах закладів освіти або на

інтерактивній платформі закладу освіти; використовують численні сайти, електрон-

ні підручники для демонстрації учням відеороликів, презентацій, віртуальних екс-

курсій, інтерактивних завдань, моделювання життєвих ситуацій. Використовують

як ресурси Ютуб, фейсбук, вайбер, інстаграм.

Поширювався досвід учителів нової української школи  НВК «гімназія - ЗОШ

І  ступеня»,  ЗОШ  №  3,  ЗОШ  №  5,  Дробишевської  ЗОШ,  Зарічненської  ЗОШ,

Торського НВК, Шандриголівської ЗОШ.

2.3.Проєкт «Обдаровані діти»
Найбільш  вагомими  результатами  учнів  Лиманщини,  які  вони  отримали

протягом  звітного  року, стали наступні. 

На  обласних  олімпіадах  2020  року  отримано  5  перших  місць  (математика,

англійська мова, хімія, обслуговуюча праця,біологія) Ця цифра на рівні минулого

року. А також  17 призових місць (що на 6 місць більше за минулий рік). 3 учнів

були  запрошені  на  Всеукраїнський  етап  олімпіад,  який   не  відбувся.  Тому

повторити результат 2019 року (вперше отриманий результат  на Всеукраїнському

етапі  олімпіад  - ІІІ місце з математики) -  не вдалося.

Протягом  першого  півріччя  2020  року  були  отримані  перемоги  у

міжнародному конкурсі з математики (ліцей), міжнародному екологічному конкурсі

(ЗОШ  №  4)  та  всеукраїнському  конкурсі  з  інформаційних  технологій   (НВК

«гімназія – ЗОШ І ступеня»).

Запрошувалися  до  участі  у  міжнародних  Інтернет  конференціях  (ліцей),  у

всеукраїнських  науково  -  практичних  конференціях  (НВК  –  гімназія,  ліцей,

Ярівська ЗОШ,  ЗОШ № 5, ЗОШ № 2, Зарічненська ЗОШ). 

Серед школярів Лиманщини у першому півріччі  2020 року були переможці

міжнародних літературних та  журналістських  фестивалів-конкурсів  (ЗОШ № 3,

ЗОШ № 4, Ярівської ЗОШ, Шандриголівської ЗОШ).

Переможцями Всеукраїнських літературно – мистецьких  конкурсів стали учні

ЗОШ № 3, ЗОШ № 4, НВК – гімназії,   Шандриголівської, Ярівської, Рубцівської

ЗОШ.

Серед переможців Всеукраїнських конкурсів учнівських проєктів стали учні

ЗОШ №  5,  переможцями  Всеукраїнських   природоохоронних  конкурсів  ставали

учні ЗОШ № 4, ЗОШ № 5, НВК № 1, Шандриголівської ЗОШ.

Серед  учнів  нашої  громади  є  переможці  міжнародних  та  всеукраїнських,

обласних мистецьких фестивалів (ліцей, ЗОШ № 4, ЗОШ № 2, Тернівського НВК),

які проводилися за підтримки Міністерства освіти і науки України.

Усього  за  підсумками  2019-2020  навчального  року  до  міського  банку

обдарованих учнів, незважаючи на карантин,  занесені  483 учні (минулого року 486

учнів).

3  учнів  нагороджені  започаткованою  у  2020  році  стипендією  Лиманського

міського  голови серед  претендентів,  що   протягом  2019-2020  навчального  року

особливо відзначилися на міжнародному та всеукраїнському рівнях  в навчальній,



науково-дослідницькій, творчій та громадській діяльності, а саме: учениця 8 класу

Лиманської ЗОШ № 3 Тендітна Поліна; учениця 10 класу Лиманської ЗОШ № 4

Останіна  Анна  та  учень  11  класу  Шандриголівської  ЗОШ  Барабаш  Микола. З

вересня 2020 року на місце вибулого випускника  Барабаша М., за поданням комісії

щодо визначення стипендіатів міського голови,  була внесена  учениця 11 класу

Лиманської ЗОШ № 4 Колпакчі Корнелія.

30 учнів визначені  стипендіатами  управління освіти, молоді та спорту: НВК –

гімназії (10 учнів), ЗОШ № 4 (4 учня),   ліцею (4 учня), по 2 учня Ярівської ЗОШ,

Шандриголівської ЗОШ, ЗОШ № 5, ЗОШ № 2; по 1 учню НВК № 1,  Торського

НВК, Рубцівської  та  Зарічненської ЗОШ. 

Ще 30 учнів  нагороджені  преміями управління освіти, молоді та спорту під

час міського свята обдарованих учнів.

2.4.Проєкт «Освіта в інформаційному суспільстві»
Учителі  інформатики  протягом  2020  року  підвищували  кваліфікацію:  при

облІППО (4 педагоги),  при ДДПУ (1 педагог),  за допомогою начальних онлайн-

платформ,  онлайн-інтенсивів,  онлайн-курсів  (15 педагогів),  вебінарів  (15 педаго-

гів).

Були  членами  обласної  творчої  лабораторії  «Сучасні  тренди  в  освіті»  -  3

педагоги, обласної ТГ зі створення навчального контенту для дистанційного навча-

ння – 1 педагог.

Взяли участь  у  міських конкурсах  профі  -   4  педагоги,  публікували власні

матеріали на сайтах – 6 педагогів, підготували матеріали до УІ Конгресу освітян

Донеччини – 4 педагоги.

Впроваджувалися сучасні ефективні форми навчально-методичної та науково-

методичної роботи з педагогами та керівниками закладів освіти. Вчителі підвищу-

вали свою професійну майстерність на всеукраїнських, міжрегіональних, обласних

науково – практичних конференціях та форумах з проблем загальної середньої та

післядипломної педагогічної освіти. 

Впроваджуються дистанційні форми навчання у роботі з обдарованими учня-

ми при підготовці до олімпіад, конкурсів та турнірів: «Бебрас», «Золотий байт».

Впроваджуються  інноваційні  форми  методичної  роботи  з  учителями

інформатики.  Творчі  групи  учителів  інформатики  напрацювали  3  збірки

методичних  матеріалів,  які  були  презентовані  на  обласній  виставці  серпневого

Конгресу  освітян  Донеччини.  Учителі  Інформатики  Куковська  Т.Ф.,  Фоменко

А.В.,Ляшко Н.В., Потапенко І.М., Піддубчак Ю.С. підготували відеоматеріали до УІ

Конгресу освітян Донеччини.

Учасниками  обласних  методичних  заходів  стали  учителі  інформатики

Заруднєв А.М.(ліцей) , Потапенко І.М. (ЗОШ № 2), Куковська Т.Ф., Фоменко А.В.

(НВК «гімназія – ЗОШ І ступеня», Ляшко Н.В. ( Дробишевська ЗОШ). 

Педагогічний колектив НВК «гімназія -ЗОШ І ступеня»  бере участь у проєкті

«Вивчай та розрізняй: інфо – медійна грамотність».

Учителі інформатики протягом 2020 року були слухачами постійно-діючого

семінару  «Упровадження  елементів  дистанційного  навчання  в  ЗЗСО  Донецької

області»,  «Шляхами  олімпіад»;  вебінарів  «  Медіаосвітній  простір  Донеччини:

реалії та перспективи в умовах НУШ» «Упровадження програмного комп’ютерного

забезпечення  з  навчальних  предметів  у  роботу  з  обдарованими  учнями»,

«Методичні аспекти використання ігрових технологій у вивченні курсу «Алгоритми



та програми». Куковська Т.Ф.(НВК «гімназія - ЗОШ І ступеня» працювала  у складі

обласної  творчої  групи  зі  створення  навчального  контенту  для  дистанційного

навчання.

Впроваджуються  дистанційні  форми  навчання  у  роботі  з  обдарованими

учнями  при  підготовці  до  олімпіад,  конкурсів  та  турнірів:  «Бебрас»,  «Золотий

байт».

Традиційними  стали  заходи  до  Дня  безпечного  інтернету,  флеш  -  моби

«Години Коду».

Актуальним  є  удосконалення  роботи  шкільних  бібліотек.  Нині   9  (43  %  )

шкільних  бібліотек  мають  комп’ютери  для  забезпечення  доступу  учнів  до

електронних  баз  даних,  навчальних  програм,  електронних  бібліотек,  сучасних

електронних освітніх ресурсів. 

Заклади  освіти  взяли  участь  у  конкурсах  електронних  версій  оригінал  –

макетів підручників для 3 та 7 класів  з використанням модуля прозорого вибору

підручників  в  програмі  «Курс:  Школа.  ІСУО».  Результати   вибору  підручників

оприлюднено на офіційних веб-сайтах закладів освіти та управління освіти, молоді

та спорту. 

У 2020 році вперше здійснювалася інвентаризація підручників для 1-11 класів

на  платформі ІСУО. На підставі даних з електронної системи замовлено додаткові

підручники для учнів 6 та 7 класів, у зв’язку зі зростанням контингенту учнів.

Інформацію щодо отримання підручників внесено закладами освіти в систему

ІСУО, де створено модулі «Розподіл підручників» та «Облік підручників». 

Бібліотекарі наполегливо впроваджують ІКТ в практику своєї діяльності .

Створені  сторінки  6  шкільних  бібліотек  на  сайтах  закладів  освіти  та  сайт

методичного обє’днання шкільних бібліотекарів «Зачаровані книгою». 

Майже  всі  предметні  методичні  об’єднання  мають  свої  сайти,  постійно

збільшується кількість власних  сайтів та  блогів  педпрацівників.

Розширюється  система  дистанційного  підвищення  кваліфікації  педкадрів,

шкільних бібліотекарів.

Сьогодення вимагає переведення освітнього процесу на технологічний рівень.

Одним із актуальних напрямків інноваційного розвитку природничо-математичної

освіти  є  система  навчання  STEM:  педагоги  є  активними  учасниками  обласних

творчих груп, обласної творчої лабораторії «Сучасні тренди в освіті», «Цифровий

дизайн»,  практичними  учасниками  Програми  міжнародного  оцінювання  учнів

PISA.

Успішно  працює  педагогічна  майстерня  для  вчителів,  що  викладають

інформатику в початковій школі (керівник Ковальова Ю.А.).

Проведено  міський  конкурс  серед  учителів  інформатики  «День  безпечного

Інтернету  -2020»:  переможцями  та  призерами  стали  Потапенко  ІМ.,  Піддубчак

Ю.С.,Скора Д.Є., Іващенко А.О.

Враховуючи принцип педагогічної доцільності, вчителями використовуються

хмарні  сервіси  в  освіті,  навчальні  відеофільми,  електронні  тести,  словники,

програми  –  перекладачі,  створюються  умови  для  самоосвітньої  роботи  учнів  в

позаурочний час.

Учні та вчителі беруть активну участь у вебінарах, форумах, чатах, в інтернет-

тестуванні, інтернет-конкурсах, інтернет – олімпіадах.  

Використання  сучасних  ІКТ   в  поєднанні  з  інноваційними  технологіями

дозволяє оптимізувати зміст навчання, модернізувати методи та форми організації



освітнього процесу, забезпечити високий науковий і методичний рівень викладання,

індивідуальний  підхід  у  навчанні,  підвищити  ефективність  та  якість  надання

освітніх послуг. 

2.5. Проєкт «Мовна освіта»
У закладах освіти Лиманської  міської  ради працює 50 учителів  української

мови та  літератури,  з  них  вищої  категорії  18 (36%),  2  учителі  –  методисти,  11

старших учителів, 2 молодих спеціалісти.  Міський кадровий потенціал (педагоги

першої та вищої категорії) – 88%. 

За  2020  рік  отримані  перемоги  на  міжнародному  рівні  учнями  ЗОШ № 3,

ліцею, Торського НВК. На всеукраїнському рівні кращими були учні НВК- гімназії

та  ЗОШ № 5.  В  обласних  етапах конкурсів перемоги отримали  учні  ЗОШ № 2,

Шандриголівської ЗОШ, ЗОШ № 4, Рубцівської ЗОШ, ЗОШ № 3.

За  результатами  ЗНО  -  2020  наші  випускники  показали  кращий  результат

якості серед усіх 8 предметів ( 26,3%).  Проте цей результат на 5,7%  нижчий за

обласний  показник  якості.  Найвищий  показник   виявили  учні   ліцею  та

Ямпільського НВК (50%), також вище обласного показника   результати ЗОШ № 4

та  НВК  -  гімназії.   Інші  12  закладів  показали  результати  нижче  обласного

показника.

Щодо  результативності  навчання  за  профілем  «українська  філологія»

олімпіади з української мови та літератури, конкурси імені Петра Яцика, конкурсу

імені Тараса Шевченка,  учнівської творчості,    високі досягнення показали учні

профільних класів  ЗОШ №2, ЗОШ №3, ЗОШ №5, найкращі результати – в учнів

ЗОШ № 4.

 Протягом 2020 року  отримано ряд перемог учителями української мови та

літератури, 2 вчителя  стали призерами обласного етапу Всеукраїнського конкурсу

«Шкільна  бібліотека  –  2020»,  1  педагог -  переможець  Web-вітрини  «Поруч  із

генієм».  3 вчителів та 2 бібліотекарі стали учасниками фінального етапу обласного

фестивалю «Шукай краси,  добра  шукай!».  3  педагогів  презентували матеріали  з

досвіду  роботи  на    VI  Конгресі  освітян  Донеччини.  1  педагог  взяв  участь  у

літературному  фестивалі  «Золоте  перо»,  2  –  у  ІХ  Всеукраїнському  фестивалі

педагогічних  ідей  «Мій  особистісно  зорієнтований  урок»  (м.  Червоноград,

Львівська область), у конгресі освітян «Наука в епоху цифрових технологій», (м.

Київ),  1  -   у  дигітальному  конгресі  «Наука  і  навчання  в  епоху  цифрових

технологій»  (Німецький  культурний  центр  Goethe-Institut  при  Посольстві

Федеративної Республіки Німеччина). На всеукраїнському рівні 1 педагог посів ІІ

місце  у Х Всеукраїнському українознавчому конкурсі «Соняшник-учитель», 1 став

переможцем  ІV  щорічного  Всеукраїнського  конкурсу  «Педагог-новатор»  в

номінації «Інноваційний прорив». 4  педагогів стали учасниками  всеукраїнських та

обласних конференцій.

60% вчителів української мови та літератури публікували власні доробки  в

журналі  видавничої  групи  «Основа»,  на  сайтах  «На  Урок»,  «Всеосвіта»,

«Шкільний портал».

Шкільні  бібліотекарі  Лиманщини  стали  учасниками  обласного  проєкту,

націленого  на  перетворення  бібліотек  у  територію  творчості  і  натхнення.    За

підсумками  моніторингу,  проведеного  обласним  інститутом  післядипломної

педагогічної освіти,  за останні три роки бібліотекарі Лиманщини посіли У місце за

рівнем активності та  результативності участі  у обласних  конкурсах  та заходах. 



У 2020 році  призером  (ІІ місце) обласного етапу Всеукраїнського конкурсу

«Шкільна бібліотека – 2020» стала завідувачка бібліотеки ЗОШ № 4 Піддубна  О.А.

Електронне  портфоліо  «Арт – зустрічі   у  шкільній бібліотеці»,   підготовлене

спільно з  учителями  української  мови  та літератури  Дібровою Т.В. та Цибою

О.А., сприяє заохоченню дітей до читання, що було відзначено членами обласного

журі в номінації «Бібліотека – територія читання». Завідувачка бібліотеки ЗОШ № 3

М’ясоєдова Л.Ю. стала  учасником  номінації  «Медіакультура  в  бібліотечному

просторі».

Деркач Н.В.  (ЗОШ № 5)  та  Мясоєдова  Л.Ю.  стали  учасниками фінального

етапу  обласного  фестивалю  «Шукай  краси,  добра  шукай!»,  присвяченого  90  –

річчю від дня народження Л.В.Костенко.

Завідувачка   бібліотеки   НВК  «гімназія  –  ЗОШ  І  ступеня»  Ломако   А.К.

працювала  у складі журі обласних   конкурсів та презентувала  досвід  роботи на

обласному семінарі «Шкільна бібліотека: вийти за межі».

Завідувачка бібліотеки ЗОШ № 4 Піддубна О.А. є слухачем постійно діючого

обласного  семінару «Захмарна бібліотека».

Дворніченко  О.А.  та  Піддубна  О.А.  стали  учасниками  Всеукраїнського

вебінару «Бібліотечний простір Нової української школи».

Шкільні бібліотекарі підготували 8 найкращих книголюбів, які взяли участь у

міському етапі  Всеукраїнського конкурсу дитячого читання «Книгоманія  -  2020»

для учнів 6-7 класів. Переможцем конкурсу стала Лобода Емілія, учениця 6 класу

НВК  «гімназія - ЗОШ І ступеня» та отримала  звання «Суперчитач  Лиманщини –

2020»,  переможець  та  призери  нагороджені  дипломами  та  преміями.  А  за

підсумками  роботи  обласного  журі  Лобода  Емілія  стала  призером  (ІІІ  місце)

обласного етапу конкурсу «Книгоманія - 2020» (керівник Ломако А.К.).

За  підсумками  Всеукраїнського  місячника  шкільних  бібліотек  «Шкільна

бібліотека  та  екологічна  просвіта  учнів»  змістовні  матеріали  бібліотекарів

Лиманщини розміщені  на сайті  «Е – бібліотека»  Донецького обласного інституту

післядипломної  педагогічної  освіти   та  на  сторінці  «Всеукраїнський  місячник

шкільних  бібліотек»  Державної  науково-педагогічної  бібліотеки  України  імені

В.О.Сухомлинського.

Команда ЗОШ №2 (керівник Залян О.В.) взяла участь у обласному конкурсі

«Палітра творчості», а читачі ЗОШ № 4 (ментор Піддубна О.А.) стали учасниками

ІІ  Всеукраїнського  фестивалю  фото  та  відео  робіт  «Лайм.Go  to  read»,  який

проводиться  університетом  ім.  Бориса  Грінченка.   Досвід  роботи  методичних

об’єднань шкільних бібліотекарів узагальнений у методичному посібнику «Новій

українській школі – сучасну бібліотеку».

З метою оновлення та осучаснення бібліотечних фондів ,в межах реалізації

проекту  «А  мова-це  душа  народу,  народ  без  мови-не  народ»,  придбано  твори

українських  письменників   для  учнів  початкової  школи  за  програмою  Нової

української  школи для  шкільних бібліотек  21  закладу  освіти на  суму 50,0  тис.

грн.Наробки  творчої  групи  шкільних  бібліотекарів  сприяють  активізації

впровадження електронних ресурсів щодо дистанційних форм бібліотечної роботи.

2.6. Проєкт «Фахова освіта»
Фахівці психологічної служби системи освіти, за запрошенням Лиманського

міського Центру зайнятості,  брали участь у  міських  заходах  профорієнтаційної

спрямованості. В межах своєї професійної діяльності  практичні психологи закла-



дів освіти   сприяють  створенню освітнього простору, здатного забезпечити роз-

виток  і  формування  особистості,  яка  володіє  ключовими  компетенціями  в

інтелектуальній,  комунікативній,  інформаційній,  соціальній  та  інших  сферах  в

рамках профорієнтаційної роботи з учнями. Протягом навчального року з учнями

проводилися  профорієнтаційні  та  ділові  ігри,   індивідуальні  та  тематичні

консультації;  також на сайтах закладів освіти, на сторінках практичних психоло-

гів, учасникам освітнього процесу запропоновані рекомендації  профорієнтаційної

спрямованості.

ІІІ. ЗДОРОВ’Я ТА БЕЗПЕКА

3.1. Проєкт «Здоров’я через освіту»
 «Здорова дитина – успішна особистість»

Результативною була  участь  здобувачів  освіти та  педагогів  у  різноманітних

заходах з формування здоров’язберігаючих компетенцій. Кращими профі визначено

5 педагогів. Кращими менторами – 3 вчителів.  3 учителів-менторів обласного фе-

стивалю учнівських проєктів «Вчимося бути здоровими» отримали сертифікати про

підвищення  кваліфікації  від  Донецького  обласного  інституту  післядипломної

педагогічної освіти, 2 педагоги - сертифікати за підготовку переможців інтернет-

олімпіад. 2 педагогів  отримали  «Подяку» учителю  за підготовку учнів  до весня-

ної  учнівській  олімпіади  з  основ  здоров’я  та  активну  участь  в  організації  VІ

Всеукраїнської  весняної інтернет-олімпіади «На урок». 

4 вчителів розповсюджували досвід роботи із формування навичок збереження

здоров’я на  інтернет-сайтах, у власних блогах та друкованих збірках. 

3  здобувачів  освіти  стали  переможцями  та  призерами  обласного  етапу

Всеукраїнського юнацького фестивалю «В об'єктиві натураліста - 2020». 

При організації  освітнього процесу основним завданням освітньої  політики

управління освіти,молоді та спорту  було збереження здоров’я та життя підростаю-

чого покоління. При цьому важливе значення має організація харчування учнів, до-

тримання  фізіологічних  санітарних  норм,  формування  культури  харчування  зі

шкільних років.  Гаряче харчування було організовано в усіх  закладах загальної

середньої освіти, як за бюджетні кошти, так і за батьківські. За кошти місцевого бю-

джету харчувалися: учні 1- 4 класів у кількості 1955 осіб, та діти пільгових кате-

горій у кількості 468 осіб. Загальноміський показник охоплення гарячим  харчуван-

ням учнів 1-11 класів  становив  83%. 

Психологічна  служба  міста  сприяє  створенню  безпечного  освітнього

середовища  у закладах освіти,  а саме  збереженню  психічного і психологічного

здоров'я всіх учасників освітнього процесу. Пріоритетні напрямки у роботі: 

- профілактика негативних соціальних явищ в освітньому середовищі, а саме:

профілактика булінгу та мобінгу; профілактика адиктивної поведінки, захворюван-

ня  на  ВІЛ/СНІД,  негативного  впливу  Інтернет  на  формування  поведінкових

моделей дітей, кібербулінгу та кібермобінгу;

-  психологічний та соціально-педагогічний супровід інклюзивного навчання

осіб з особливими освітніми потребами;

- сприяння вирішенню конфліктів в учнівському середовищі засобами медіа-

ції, формуванню в учнів  навичок ефективного спілкування;

- формування гендерної культури серед учнів та учнівської  молоді, загально-

людських моральних цінностей, правової культури;



-  здійснення профілактичної  роботи з питань правопорушень,  проявів наси-

льства,  агресивної  поведінки,  залежностей,  подолання  дитячої  безпритульності  і

бездоглядності, профілактики суїцидальної поведінки ;

- підвищення психологічної компетенції учасників освітнього процесу;

- психологічний супровід дистанційного навчання;

-  міжвідомча  взаємодія  із  спеціалістами  відповідних  служб  (службою  у

справах дітей, центром занятості населення, центром соціальних служб для сім’ї,

дітей та молоді тощо) у забезпеченні повноцінного психологічного і соціального

розвитку дітей та молоді.

Під час встановленого карантину фахівці психологічної служби продовжували

діяльність,  спрямовану  на  забезпечення  реалізації  головної  мети  і  завдань

психологічної служби – збереження та зміцнення психічного й фізичного здоров’я;

сприяння забезпеченню психологічної безпеки, надання психологічної і соціально-

педагогічної допомоги всім учасникам освітнього процесу, реалізуючи її з огляду

на  специфіку  закладу  освіти,  особливості  й  можливості  здобувачів  освіти

(інформація  представлена  на  веб-сайті  управління,  у  розділі  «Психологічна

служба», та на веб - сайтах закладів освіти).

В умовах карантину фахівці психологічної служби  працювали дистанційно, а

саме:

 – інформували про проведення (онлайн) тематичних психологічних вебінарів,

конференцій,навчальних проектів  тощо; 

–  організовували   проведення  (онлайн)  групових  або  індивідуальних

консультацій для батьків, педагогів (тематичних або за запитом); 

–  систематично  викладали  просвітницьку  інформацію  для  батьків  на  сайті

закладу освіти (рекомендації щодо розвитку й виховання дитини, корисні поради

щодо організації  домашніх занять з  дітьми та змістовного спільного проведення

дозвілля та ін.);

 –  здійснювали   систематичну  комунікацію  з  батьками  та  педагогічним

колективом в соцмережах й інших групах; 

– рекомендували доступні для самостійного застосування батьками методики

щодо зниження рівня тривожності  дітей,  вправи з  психогімнастики,  кінезіології,

рухливі, розвивальні ігри тощо; 

–  інформували   про  літературу  та  художні  фільми  (мультфільми)  для

спільного перегляду батьків і підлітків (дітей), готували запитання для наступного

обговорення прочитаного й побаченого;

 –  рекомендували   батькам,  педагогам  книги  щодо  підвищення  рівня  їх

педагогічної компетенції, які можна читати на Інтернет ресурсах безкоштовно.

Тематика  просвітницької  інформації:  «Вплив  зайнятості  на  зниження  рівня

тривоги  й  поліпшення  емоційного  стану»,  «Як  не  піддатися  загальній  паніці»,

«Вплив засобів  масової  інформації  на  психіку  дітей»,  «Поради щодо зберігання

спокою»,  «Перебування  в  соцмережах  під  час  карантину:  фейки  та  перевірка

фактів», «Як не перетворити дім на пастку для батьків та дітей – корисні поради»,

«Рекомендації  для  учасників  освітнього  процесу  щодо  заходів  безпеки  проти

коронавірусу»,  «Як  важливо  навчитися  опановувати  себе  та  керувати  своїми

емоціями» тощо.

Враховуючи  особливі  вимоги  щодо  здійснення  діагностичної,  корекційної,

розвивальної  та окремих форм профілактичної роботи (у т.ч. розвиток соціальних

навичок),  які  потребують  безпосереднього  контакту  зі  здобувачами  освіти  та



дотримання  етичних  принципів,  зокрема,  невтручання  сторонніх  осіб,

конфіденційності та інших, ці заходи, переважно, не проводилися  у дистанційному

режимі.

Фахівці НМК ППСР, а саме вчителі-логопеди Мандрика Н.С. та Дзюба Ю.Ю.

забезпечують педагогічний супровід, надання та удосконалення дієвої допомоги ді-

тям дошкільного віку та учням, що мають порушення мовлення.

Протягом вересня 2020-2021 навчального року було обстежено 1827  учнів 1-4

класів (приблизно 94%  від загальної кількості дітей). Виявлено з мовленнєвими

порушеннями 292 учня, зараховано на логопедичні пункти 149   учнів 1-4 класів. 

На шкільні логопедичні пункти зараховуються школяри, які мають недоліки

усного,  писемного мовлення та читання.70-75% учнів зараховуються з діагнозом

дісграфія та діслексія та 25-30 % учнів з фонематичними вадами. Основне завдання

логопедичної служби – корекційна допомога учням, що мають недоліки усного та

писемного мовлення, зумовлені фонетико-фонематичним ,лексико-граматичним та

загальним недорозвиненням мовлення, які в свою чергу можуть бути внаслідок фу-

нкціональних або органічних порушень центральної нервової системи. 

Один  із  напрямків  роботи  логопедичної  служби  є  просвітницька   та

консультативна  діяльність.  На веб-сайті  управління освіти,  молоді  та  спорту,   у

розділі психологічної служби, на сторінці  «Логопедична допомога»  для педагогів

та  батьків  учнів  запропонована   просвітницька  інформація   щодо   сприяння

створенню умов для  своєчасного попередження  мовленнєвих порушень у дитини. 

За результатами обстеження  та проміжних результатів  корекційної роботи з

учнями, вчителі та батьки отримують інформацію  про стан розвитку усного та пи-

семного мовлення учнів (протягом навчального періоду) в формі індивідуальних

консультацій.

3.2. Проєкт «Безпечне середовище»
Основними завданнями інженера з охорони праці відділу матеріально-техні-

чного забезпечення управління освіти, молоді та спорту є удосконалення системи

якості  управління  охороною  праці  (безпекою  життєдіяльності)  в  сфері  освіти,

сприяння діяльності у цьому напрямку кожному закладу освіти і забезпечення фа-

хового  виконання  наказів  Міністерства  освіти  і  науки  України  та  департаменту

освіти і науки Донецької обласної державної адміністрації з цих питань та організа-

ція і проведення профілактичних заходів, спрямованих на усунення шкідливих і не-

безпечних  виробничих  факторів,  запобігання  нещасним  випадкам  у  освітньому

процесі та іншим випадкам загрози життю або здоров’ю учасників освітнього  про-

цесу.

З метою організації роботи з охорони праці, пожежної і техногенної безпеки і

контролю за її виконанням управлінням освіти, молоді та спорту видані відповідні

накази управління.

На засіданні колегії управління освіти, молоді та спорту Лиманської міської

ради було розглянуто питання «Про стан травматизму здобувачів  освіти під час

освітнього процесу та організація профілактичних заходів щодо його зниження»

(протокол №5 від 18.12.2020 року).

В закладах  освіти  визначені  відповідальні  особи за  охорону праці,  безпеку

життєдіяльності, пожежну та електробезпеку. 



Між адміністраціями та профспілками закладу укладені колективні договори.

В колективному договорі включений розділ «Охорона праці» та Комплексні заходи

з поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища.

Постійно ведеться перевірка роботи опалювальної системи. По всім закладам

освіти призначено відповідальних осіб за справний стан та безпечну експлуатацію

обладнання та трубопроводів систем теплопостачання та систем опалення.

Здійснено перевірку електромережі, електрообладнання та електроприладів в

закладах освіти, вони знаходяться у задовільному стані. У наявності акти перевірки

контуру  захисного  заземлення  та  випробування  опору  ізоляції  електропроводки.

Проведені  заходи  щодо  покращення  штучного  освітлення  (заміна  ламп

накалювання на енергозберігаючі або на лампи з захисними ковпаками). 

Вентиляційне обладнання, водопостачання та каналізація також знаходиться в

задовільному стані.

Систематично проводиться огляд території на наявність сторонніх предметів.

В  закладах  дошкільної  освіти  систематично  проводиться  огляд  ігрового

обладнання на дитячих майданчиках, в закладах загальної середньої освіти огляд

обладнання на спортивних майданчиках.

Всі  працівники  закладів  освіти  своєчасно  проходять  обов’язкові  медичні

огляди та мають дозволи до роботи.

Кухарі,  кочегари,  технічний  персонал  забезпечені  спецодягом,  миючими  та

дезінфікуючими засобами відповідно до встановлених норм. 

У коридорах закладів освіти, класних та групових кімнатах розміщено куточки

з безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу, які постійно оновлюються

працівниками закладів. 

З метою попередження травматизму в школах організовано чергування вчи-

телів.

Перед початком канікул, поїздок, екскурсій, різноманітних заходів з учнями

проводяться цільові інструктажі. 

З метою попередження та профілактики травматизму управлінням освіти, мо-

лоді та спорту видані відповідні накази. 

В закладах освіти педагогічними колективами ведеться постійна профілакти-

чно-роз’яснювальна робота щодо попередження дитячого травматизму з учнями та

їх батьками.

Профілактичну  роботу з питань інформування про мінну небезпеку в закла-

дах освіти проводять 30 педагогів – тренерів разом з класними керівниками, ви-

хователями та вчителями предметів «Основи здоров’я», «Захист України». 

Комісіями  закладів  освіти  перевірено  стан  та  умови  навчання  учнів  в

кабінетах  з  підвищеною  небезпекою,  дотримання  санітарно-гігієнічного  стану

приміщень, умови праці та дотримання вимог  безпеки працівниками.

Також з  метою запобігання  виробничого  травматизму,  засвоєння  потрібних

знань  нормативно-правових  актів  з  охорони  праці  та  безпеки  життєдіяльності,

пожежної і техногенної безпеки, гігієни праці, виробничої санітарії, поводження в

надзвичайних ситуаціях з різними категоріями працівників закладів освіти управлі-

нням  освіти, молоді та спорту  організовані і проведені навчання з питань охорони

праці,  безпеки  життєдіяльності,  цивільного  захисту,  пожежної  безпеки,  правил

охорони праці під час експлуатації обладнання, що працює під тиском, правил без-

пеки  систем  газопостачання,  правил  безпечної  експлуатації  електроустановок

споживачів,  правил  технічної  експлуатації  електроустановок  споживачів,  правил



підготовки теплових господарств до опалювального періоду, правил технічної екс-

плуатації теплових установок і мереж, пожежної безпеки за програмою пожежно-

технічного мінімуму. 

З метою урегулювання відносин між управлінням освіти, молоді та спорту і

працівниками закладів у реалізації прав на здорові і безпечні умови праці, пільги та

компенсації за роботу в несприятливих умовах праці та згідно з Порядком проведе-

ння атестації робочих місць за умовами праці в  закладах освіти за результатами

атестації   робочих  місць  за  умовами  праці  встановлені  пільги  щодо  доплат  та

додаткових відпусток працівникам.

Управлінням  була розроблена та затверджена рішенням Лиманської міської

ради від 20.12.2018 № 7/58-2723 Програма «Поліпшення умов праці, пожежної та

техногенної  безпеки,  навчання  учасників  освітнього   процесу  в  закладах  освіти

Лиманської об’єднаної територіальної громади» на 2019-2024 роки.

За кошти, виділені на реалізацію цієї Програми, та додатково було проведено

навчання вище зазначених категорій працівників,  забезпечення закладів  вогнега-

сниками та  доукомплектація  пожежних щитів,  та  ряд інших заходів на загальну

суму 1718,6 тис. грн. 

Управлінням освіти, молоді та спорту і підпорядкованими закладами освіти

проведена значна робота щодо поліпшення протипожежного стану. На початку на-

вчального року були призначені відповідальні особи щодо забезпечення пожежної

безпеки по закладу в цілому та окремих споруд, приміщень, класів, утримання та

експлуатацію вогнегасників, інших засобів пожежогасіння. Протягом вересня-гру-

дня проведено з працівниками і здобувачами освіти, згідно з розробленими схемами

евакуаційних шляхів і виходів практичне відпрацювання евакуації з приміщень і бу-

дівель, щоб унеможливити нещасні випадки та затримку під час евакуації людей у

разі виникнення пожеж й інших надзвичайних ситуацій, оновлені Плани евакуації. 

3.3. Проєкт «Освіта дітей з особливими освітніми потребами»
Із  метою реалізації  державної  політики з  питань  забезпечення права  осіб  з

особливими  освітніми  потребами  та  їх  інтеграції  до  освітнього  простору  та

суспільства, у 2019-2020н.р.  та протягом І півріччя 2020-2021 н. р.  продовжено

роботу з організації інклюзивного  навчання.  Станом на 01.12.2020 року у 7 закла-

дах загальної середньої освіти, а саме: у  ЗОШ І-ІІІ ст. № 2, 3, 4, 5, Новоселівському

НВК, Дробишевської ЗОШ, Ямпільському НВК , у 13 класах для 20  учнів орга-

нізовано інклюзивне навчання та введені посади асистента вчителя. Також, станом

на 01.12.2020 року  у дошкільних  закладах № 1, 2, 6, 7  працюють  4  інклюзивні

групи для 5 дітей з особливими освітніми потребами. Додатково введено 4 ставки

асистентів вихователя.

З  учнями,  які  навчаються  за  інклюзивною формою,  проводяться  додаткові

корекційно -  розвивальні  заняття,  що визначені  індивідуальною програмою роз-

витку дитини,  та фінансуються за рахунок державної субвенції.

За кошти місцевого бюджету та освітньої субвенції  закуплено  обладнання

для ресурсних кімнат та куточків усамітнення, розміщених у класах  та групах з

інклюзивним навчанням . Було придбано обладнання для фізичного розвантаження

осіб  з  ООП,  розвитку  соціально-комунікативних  навичок,  сенсорної  інтегра-

ції,візуально-слухового та  тактильного сприйняття, рухових навичок, координації

балансу, дрібної моторики і творчої уяви, комп’ютерне обладнання.



Для  членів команди психолого-педагогічного супроводу осіб  з особливими

освітніми потребами  ЗЗСО та ЗДО, де організовано інклюзивне навчання,   фахі-

вцями навчально-методичного кабінету практичної психології і соціальної роботи

та  комунального  закладу  «Інклюзивно-ресурсний  центр»  проведені  тематичні

консультації щодо   особливостей організації роботи класів  та груп з інклюзивною

формою  навчання  із  врахуванням  діючої  нормативно-правової  бази,  складання

індивідуального плану розвитку  на осіб  з особливими освітніми потребами,  щодо

оформлення та  наповнюваності ресурсних кімнат, особливостей організації роботи

асистента вчителя, асистента  вихователя та ведення їм документації, модифікації

навчальної програми, та особливостей оцінювання навчальних досягнень  учнів з

особливими освітніми потребами.

На території Лиманської ОТГ другий рік працює комунальний заклад «Інклю-

зивно-ресурсний  центр»  Лиманської  міської  ради  Донецької  області.  Він  обслу-

говує  37 дитячих установ:  13 закладів  дошкільної  освіти та  21 заклад  загальної

середньої  освіти,  Центр  соціально-психологічної  реабілітації  у  м.  Лиман,  Ли-

манську спеціальну загальноосвітню школу – інтернат № 34 Донецької обласної

ради,  санаторно-оздоровчий центр соціальної  реабілітації  «Смарагдове місто». У

цьому році заяви на проведення комплексної оцінки розвитку дитини надали бать-

ки, діти яких навчаються у спеціальних школах м. Слов’янська, Олексієво-Дружкі-

вки, а мешкають на території Лиманської ОТГ, це 4 дитини з порушеннями опорно-

рухового апарату та зору. 

Діяльність ІРЦ забезпечують 4 фахівця: директор, вчитель - дефектолог, вчи-

тель-логопед, практичний психолог. У листопаді-грудні управлінням освіти, молоді

та спорту оголошено конкурс на вакантні посади ( вчителя - реабілітолога, практи-

чного психолога, вчителів дефектологів ( тифло - та сурдопедагогів). Згідно рішен-

ня Лиманської міської ради від 18.04.2019 р. № 7/63-3223  нежитлова будівля по

вулиці Поштова,  58, передана на баланс управління освіти, молоді та спорту, на

даний час підходять до завершення будівельні роботи будівлі ІРЦ.  

Проведення комплексного оцінювання психолого-педагогічного розвитку ди-

тини  в період карантину не здійснювалося. З 30.07.2020 року КУ «Інклюзивно-

ресурсний центр» Лиманської міської ради відновив свою роботу з метою визначе-

ння  особливих  освітніх  потреб  дітей  (які  цього  потребують),  розроблення

рекомендацій  щодо  програми  навчання,  особливостей  організації  психолого-

педагогічної допомоги. 

Першочергово  обслуговувалися  діти,  які  мали  потребу  розпочати  здобуття

початкової освіти у 2020/2021 навчальному році та зараховувалися до закладів осві-

ти вперше.

Фахівці, діти та батьки під час карантинних обмежень дотримувалися протие-

підеміологічних вимог, відповідно до постанови Головного державного санітарно-

го  лікаря  України  від  21.05.2020р.  №  25  «Про  затвердження  Тимчасових

рекомендацій щодо організації   протиепідемічних заходів у закладах дошкільної

освіти  на  період  карантину  у  зв’язку  з  поширенням  корона  вірусної  хвороби

(COVID- 19)»  та  рекомендацій Міністерства освіти і науки України №1/9-278 від

26.05.2020р. «Щодо організації роботи інклюзивно-ресурсних центрів». 

Під  час  проведення  комплексної  оцінки  батьки  дитини (інші  законні  пред-

ставники)  мали  змогу  здійснювати  допомогу  в  організації  оцінки  (виконували

вказівки фахівців  інклюзивно-ресурсного  центру,  подавали необхідні  для оцінки



матеріали дитині для уникнення близького контакту фахівців та обстежуваної ди-

тини). 

З метою обмеження одночасного руху відвідувачів місцями спільного кори-

стування для уникнення натовпу та дотримання соціальної дистанції до «Інклюзи-

вно-ресурсного центру» відвідувачі приходили у чітко призначений час.

На  обліку  у  КУ  «Інклюзивно-ресурсний  центр»  Лиманської   міської  ради

перебуває 291 дитина віком від 2-х до 18 років. З них - 143 дитини поставлені на

облік у 2020 навчальному році. За результатами комплексного оцінювання психо-

лого-педагогічного розвитку дитини  у 2020 році - 142 дитини мають особливі осві-

тні потреби. Це діти, які мають порушення мовлення, інтелектуальні порушення, із

затримкою  психічного  розвитку,  складними  порушеннями  розвитку,  розладами

аутистичного спектру, порушеннями зору та слуху. Серед цих дітей, 21- з інвалі-

дністю, 9 дітей - внутрішньо переміщені особи.

У 2020 році директорка, практичний психолог ІРЦ пройшла навчання за між-

народними діагностичними методиками щодо визначення коефіцієнту інтелекту ді-

тей та мала змогу приймати дітей без довідки від дитячого лікаря-психіатра. Але,

якщо  під  час  роботи  з  дитиною,  було  встановлено,  що  дитина  потребує  більш

глибокого вивчення, то батькам надається направлення  до дитячого психіатра  для

встановлення діагнозу та визначення програми навчання.

Надання психолого-педагогічних і  корекційних послуг дітям з ООП, участь

педагогічний працівників ІРЦ в командах психолого-педагогічного супроводу, на-

дання методичної допомоги педагогічним працівникам закладів освіти, реєстрація

заяв батьків  на проведення комплексного оцінювання під час карантину фахівці

ІРЦ здійснювали  шляхом використання дистанційних технологій  за  допомогою

онлайн-ресурсів (мобільних додатків, електронної пошти, групу у Файсбуці, порта-

лу ІРЦ - https://ircenter.gov.ua/).

З  метою висвітлення  інформації  про діяльність  ІРЦ,  поширення інформації

про роботу з дітьми з особливими освітніми потребами створена група у мережі

Фейсбук, на яку можна потрапити за посиланням https://www.facebook.com/groups/

irc.liman/?ref=direct     

Протягом  року  надано  520  консультацій:  280  –  батькам,  240  –  педагогам.

Тематика консультування стосувалася:

- розуміння поняття «інклюзивне навчання»;

-  організація  інклюзивного  навчання  у  закладах  дошкільної,  загальної

середньої,  професійно-технічної, позашкільної освіти

- вибору форми навчання для дитини з особливими освітніми потребами;

-  розробка  індивідуального  навчального  плану  та  індивідуальної  програми

розвитку для дитину з ООП;

-особливості  проведення  комплексної   психолого-педагогічної  оцінки  роз-

витку дитини;

- переліку послуг, які надають фахівці ІРЦ;

- створення сприятливих, безпечних умов для навчання дитини з ООП у закла-

ді освіти;

- особливостей проведення повторної комплексної оцінки розвитку;

- реєстрація заяв батьків на порталі ІРЦ;

- надання корекційно-розвиткових послух фахівцями ІРЦ тощо. 

З метою підвищення  грамотності педагогічних працівників,  батьків фахівці

ІРЦ  підготували  буклети,  інформаційні  листи:  «Порядок  зарахування  дітей  до



інклюзивної   групи»,  «Дитина  з  розладами  аутистичного  спектру»,  «Що  таке

інклюзивна освіта», 

Протягом 2020 року фахівці ІРЦ виступали на нарадах директорів  закладів

освіти щодо діяльності інклюзивно-ресурсного центру та шляхів співпраці із закла-

дним освіти щодо впровадження інклюзивної освіти.

У поточному році фахівці ІРЦ були постійними учасниками консультпункту

для  вчителів,  вихователів,  асистентів  вчителів,   вихователів,  заступників  ди-

ректорів  з  навчально-виховної  роботи,  які  впроваджують  інклюзивну  освіту   у

закладах освіти  міста, На консультпункті були висвітлені  наступні питання:

- співпраця членів Команди супроводу у закладі освіти;

- особливості складання індивідуальної програми розвитку(далі –ІПР) дитини

з ООП;

- особливості адаптації та модифікації освітніх програм при складанні ІПР

- особливості  розробки індивідуального навчального плану та програми для

дітей з інтелектуальними порушеннями;

-  основні  акценти  при складанні  психолого-педагогічної  характеристики  на

дитину з ООП;

- особливості складання конспекту уроку в інклюзивному класі;

- особливості надання корекційної-розвиткових послуг дітям з ООП;

- співпраця батьків та школи у впровадженні інклюзивної освіти.

У 2020 році директором  КУ «ІРЦ» Лиманської міської ради укладено 2 угоди

про  співпрацю  з  Центром  соціально-психологічної  реабілітації  дітей  м.  Лиман

Донецької області та Лиманським міським центром соціальних служб для сім’ї, ді-

тей та молоді.  У рамках співпраці проведено обмін  необхідною інформацією та

консультування щодо визначення особливих освітніх потреб у дітей, якими опіку-

ються спеціалісти вищезазначених установ;  проведення комплексної  оцінки роз-

витку дитини, яка має статус позбавленої батьківського піклування тощо. Зі спеці-

алістами Лиманського МСССДМ проведена вебнарада «Явища гендерного наси-

льства, наявність послуг та алгоритм дій у випадках ситуацій всіх видів насильств».

Педпрацівники ІРЦ протягом року підвищували свою професійну компетент-

ність  через  різні  форми   освіти:  курси  ПК при Донецькому  ІППО (  Кравченко

А.Ю.), онлайн на EdEra (Cумченко О.О., Мащенко О.О.),  ІМЗО ( ПрончаковаН.О.),

протягом листопада Прончакова Н.О . брала участь у II Міжнародній практичній

конференції з аутизму, за результатами якої отримала 10 посібників для роботи з

дітьми, які мають порушення розвитку.

ІV. ВИХОВАННЯ НА ЦІННОСТЯХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

4.1. Проєкт «Позашкілля» 
Протягом 2020 року школярі Лиманської громади мали можливість  займатись

у  76  гуртках  Лиманського  міського  Центру  позашкільної  роботи  (ЦПР)  за

наступними  напрямами  позашкільної  освіти:  художньо-естетичний,  еколого-

натуралістичний,  гуманітарний,  туристсько-краєзнавчий,  оздоровчий,  військово-

патріотичний. Керівники гуртків ЦПР охопили позашкільною освітою 18 закладів

освіти міста та району.

За участю педагогів та вихованців ЦПР було проведено 43 масових заходів, в

яких взяли участь 1212 осіб. В умовах адаптивного карантину масові заходи для

вихованців проводилися  дистанційно.  Протягом 2020 року  розміщено у Інтернет



мережі та на  сайті закладу майже 40 відеороликів та презентацій.  

За  напрямком  художньо  –  естетичного  виховання  (художня  самодіяльність,

образотворче мистецтво та декоративно-прикладна творчість) вихованці центру за

результатами  участі   в  обласних  етапах  Всеукраїнських  конкурсів  «За  нашу

свободу»,  «Смарагдові  витоки»,  «Єдина  родина»,  «Перлини  мистецтва»,  «Моя

Україно!»,  «Адреса  дитинства  –  гра»,  «Падіюн Євроданс», «Сурми звитяги»,  «З

Україною в  серці»,  «Розстріляна  молодість»,  «Різдвяні  канікули»  отримали  19

призових місць.

Найвищим досягненням цього напрямку стала перемога (І місце) Федоренко

Дарини, вихованки вокального гуртка, у  XXIII міжнародному фестивалі-конкурсі

«Зимова фантазія».

У Всеукраїнському дитячо-юнацькому фестивалі мистецтв «Сурми звитяги» в

номінації «Авторська поезія» Яворський Владислав зайняв I місце.

У  Всеукраїнському  чемпіонаті  танцю  «Hard  dance  show»   23  вихованців

танцювальних  колективів  стали  переможцями  та  призерами,  ще  35  вихованців

стали переможцями та призерами Чемпіонату східної України серед танцювальних

колективів.  У  Всеукраїнському  конкурсі  танцювальних  колективів  «You're  a  star

2020»  19 вихованців стали переможцями та призерами. Також вихованці гуртків

взяли участь в обласному онлайн - конкурсі флешмобів до Дня захисника України

та стали учасниками Всеукраїнської акції – флешмоб до Дня Незалежності України.

Протягом 2020 року 105 дітей соціально незахищених категорій взяли участь у

3-х міських та 2-х обласних конкурсах та заходах. 

 За  еколого-натуралістичним  напрямом  вихованці  центру  брали  участь   в

обласних конкурсах, за результатами яких   12 вихованців стали  переможцями та

призерами.

За гуманітарним напрямом протягом 2020 року  у ЦПР  працювало творче

об'єднання  «Дошколярик»,  у  якому  займалось  45   майбутніх  першокласників

Лиманської громади.

5 вихованців гуртка творчого об’єднання «Школа журналіста» взяли участь у

XVIIІ  Міжнародному  фестивалі-конкурсі  дитячо-юнацької  журналістики  «Прес-

весна на Дніпрових схилах»  Останіна Анна зайняла два І місця.

Щороку  вихованці  гуртків  напряму  є  учасниками  обласного  етапу

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої

академії наук України.  У 2020 році вихованка гуртка «Юний дослідник» Корякіна

Руслана стала призером за напрямом «психологія».

За  туристсько-краєзнавчим  напрямом  протягом  2020  року   у  центрі

позашкільної роботи працювали фольклорні та краєзнавчі гуртки. Протягом року за

участю вихованців закладу створювались та розміщувались у соцмережах, на сайті

ЦПР  відеоролики до визначних подій національно-патріотичного календаря. 

Загалом протягом 2020  року  вихованці  центру  взяли  участь  у  43  обласних

конкурсах та отримали  I  місць –  38,   II  місць – 18,   III  місць  -  16.   А також

отримали дві перемоги Всеукраїнського рівня.

Банк обдарованих дітей центру позашкільної роботи  у 2020 році поповнили

135 вихованців.

4.2. Проєкт «Учнівське самоврядування»



Для членів міської Ради школярів протягом 2020 року   в умовах карантину

було  проведено: анкетування 25 членів міської Ради школярів, онлайн - тестування

20 учасників «Яку роль ти виконуєш у команді».

110 активістів взяли участь у міській акції «Дитячі серця відкриті для добра»,

46 – у міському  челленджі «Ми за здоровий спосіб життя»,  16  – у міській акції

«Відкрита влада».

Члени міської Ради школярів також взяли участь у обласному Відкритому мо-

лодіжному  фестивалі  соціальної  реклами,  де  три  учасника   посіли  II  місце;  в

обласному  зборі  лідерів  учнівського  самоврядування  «Лідерська  платформа»,  у

обласному відео - челленджі  "Я щиро дякую тобі,  мій захисник!",  у обласному

зборі лідерів учнівського самоврядування.

4.3. Проєкт  «Освіта та духовний розвиток особистості»
У  рамках  реалізації  екологічної  освіти  учнів  заклади  освіти,  які  стали

переможцями міських етапів конкурсів, брали участь в обласних етапах наступних

конкурсів,  оглядів,  фестивалів,  виставок:  щорічна  обласна  пошуково-краєзнавча

експедиція «Донбас екскурсійний» (2 переможці із Зарічненської та 2 призери із

Шандриголівської ЗОШ). Учні брали участь у обласному еколого-краєзнавчому русі

«Донбас заповідний» ( по 1 переможцю НВК – гімназії, ЗОШ № 4, Новоселівського

НВК;  5 призерів Дробишевської ЗОШ, 2 призери Зарічненської ЗОШ, по 1 призеру

із  ЗОШ  №  2,  ЗОШ  №  3,  Ярівської  ЗОШ).  В  обласному  конкурсі  «В  об’єктиві

натураліста» переможцями стали учні Шандриголівської ЗОШ, Тернівського НВК,

ЗОШ № 4, ЗОШ № 5. В обласній акції  «Годівничка» визнані переможцями учні

НВК  №  1,  ЗОШ  №  3,  Тернівського  НВК,  вихованці  ЦПР;   в  обласній  акції

«Проліска» - учні НВК – гімназії, НВК № 1, ЗОШ № 4, ЗОШ № 5, ЗОШ № 2, ЗОШ

№  3,  Шандриголівської  ЗОШ,  Ярівської  ЗОШ,  Коровоярського  НВК.  Серед

переможців обласного конкурсу «Зоологічна галерея» - учні НВК – гімназії, ЗОШ

№ 4, Ярівської ЗОШ. Серед переможців конкурсу «Гуманне ставлення до тварин» -

учні ЗОШ № 4, ЦПР, Рубцівської ЗОШ;  обласного конкурсу «Метелики - німий

шедевр  природи»  -  учні  ЗОШ  №  2,  ЗОШ  №  4,  НВК  №  1,  Ярівської  ЗОШ,

Шандриголівської  ЗОШ,  вихованці  ЦПР. Переможцями  обласного  конкурсу

«Горлиця – птах 2020 року» стали учні  ЗОШ № 3,  Ярівської,  Шандриголівської

ЗОШ, Тернівського НВК; обласного конкурсу «Малі річки – життя Донбасу» стали

учні Шандриголівської ЗОШ, Тернівського НВК, НВК № 1, ліцею, Ярівської ЗОШ,

вихованці ЦПР.

Протягом року учні закладів освіти взяли участь у конкурсах прикладного та

образотворчого  мистецтва, а  саме:  обласної  виставки  «Віфлеємська  зірка»  (учні

НВК – гімназії, ЗОШ № 2, ЗОШ № 3, Зарічненської ЗОШ, Шандриголівської ЗОШ,

Новоселівського та Торського НВК, вихованці ЦПР), конкурсі «Зимові візерунки»

(учні  НВК  –  гімназії,  Шандриголівської  ЗОШ,  вихованці  ЦПР);   в  обласному

конкурсі малюнків «Весняні барви» переможцями стали учні ЗОШ № 4,  НВК –

гімназії, ліцею, НВК № 1, Ярівської ЗОШ, вихованці ЦПР;  в обласному конкурсі

«Краса  природи»   (ЗОШ  №  2).  Переможцями  обласної  виставки  квіткових

композицій до Дня Захисника України стали учні ЗОШ № 2, ЗОШ № 4, ЗОШ № 5,

НВК – гімназії, Торського та Тернівського НВК, НВК № 1, Шандриголівської ЗОШ,

Зарічненської ЗОШ, Коровоярського НВК.

Проведені заходи щодо вивчення та збереження традицій українського народу,

розвитку музичного мистецтва.  Взяли участь у обласному фестивалі української



пісні  «З  Україною  в  серці»  (два  переможці  ЗОШ  №  4  та  ЗОШ  №  2  і  призер

Тернівський НВК).

Проведені заходи, спрямовані на підвищення рівня знань з української мови та

історії  України:  у  ІІ-ІІІ  етапах Всеукраїнського  конкурсу  учнівської  творчості  (1

переможець та 1 лауреат – учні Шандриголівської ЗОШ), у міжобласному  турнірі

«Я - журналіст» (переможці – команда НВК – гімназії).  Також протягом року учні

Лиманської ОТГ брали участь: у міському етапі конкурсу знавців української мов

імені Петра Яцика, дві учениці НВК – гімназії були запрошені до обласного мовно-

літературного конкурсу учнівської молоді імені Тараса Шевченка в онлайн форматі

(одна  з  них  стала  призером  обласного  етапу),  обласного  конкурсу  виразного

читання «Майстер слова» (із 7 учасників ЗОШ № 4, НВК – гімназії,  ЗОШ № 2,

Торського НВК) усі визнані переможцями або призерами); «Палітра творчості» –

НВК – гімназія, ліцей, ЗОШ № 2, № 3, № 4, Ярівської ЗОШ, Ямпільського НВК;

обласного  конкурсу  «Моє  місто  (село)  на  долоні»  –  Шандриголівська  ЗОШ;   в

обласному конкурсі  «Війна  і  перемога  у  пам’яті  поколінь»  -  учні  ЗОШ № 5 та

Шандриголіської ЗОШ. Переможцями обласного конкурсу медіа контентів «Створи

шедевр» стали учні ЗОШ № 3, НВК – гімназії, Торського НВК, Ямпільського НВК.

Отримані  результати  обласних  етапів  конкурсів  патріотичного  календаря

(Переможець  –  міський  центр  позашкільної  роботи),  конкурсу  шкільних  музеїв

(призер Торський НВК), конкурсу «Моя Батьківщина – Україна» (призер учениця

НВК № 1).

V. ІНТЕГРАЦІЯ В ЄВРОПЕЙСЬКУ СПІЛЬНОТУ

5.1. Проєкт «Європейський вимір в освіті. Розширення мережі співпраці»
З  метою гідного  представлення  позитивного  іміджу  кращих  навчальних  та

наукових закладів України, діячів науки й освіти в Україні започаткована щорічна

Громадська  акція  "Педагогічний  олімп  України".  Організаторами  Акції  є

Міністерство  освіти  і  науки  України,  Інститут  інноваційних технологій  і  змісту

освіти  та  Український  видавничий  центр  "Галактика  -  С".  Основним завданням

Акції є відзначення та вшанування кращих представників освіти і науки відзнаками

"Педагогічний олімп України", широке розповсюдження інформації про них, а та-

кож підтримка вітчизняних і закордонних інвестицій у систему освіти і науки.  

У  2020  році  почесним  орденом  «Педагогічний  олімп  України»  відзначені:

Гринько  І.М.  –  заступник  директора  з  навчально-виховної  роботи  Шандриголі-

вської ЗОШ; Прончакова Н.О. – директор інклюзивно-ресурсного центру, Рибіна

Л.В.- директор комунальної установи «Центр професійного розвитку педагогічних

працівників», Лиманський НВК «гімназія – загальноосвітня школа І ступеня» (ди-

ректор Ломако О.В.), ДНЗ №3 9 (завідувачка Запара Л.М.). 

Лиманська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 4 з 2016 року залучилася до участі  у про-

грамі  «eTwinning».   Координатор проєкту - учитель англійської мови вищої кате-

горії Ігнатенко О.М. Учасниками зареєстровано 5 педагогів. Допомагають у роботі

над  проєктами  ще   вісім  вчителів   та  залучено  близько  300  дітей.   Усього  в

«eTwinning» беруть участь представники 44 країн. 

З  червня 2019 року  по лютий 2020 року  Британська  Рада у  партнерстві  з

Міністерством освіти і науки України та фінансової підтримки Посольства Великої

Британії в Україні впроваджує проєкт “Школа як осередок соціальної згуртованості

та  стійкості  в  громаді”.  Мета  проєкту: підтримати  спроможність  шкіл  у



Закарпатській, Донецькій та Луганській областях ефективно вести освітній процес

та  розвивати  у  молоді  уміння  та  ентузіазм  у  сфері  соціальної  активності,  що

сприятиме зростанню соціальної згуртованості та стійкості, а також покращенню

залучення  молоді до суспільного життя громад. Учасниками проєкту стануть 4000

учнів та 400 вчителів із 10 загальноосвітніх шкіл Закарпатської області та 30 зага-

льноосвітніх шкіл Донецької та Луганської областей.  

У межах проєкту:

• започатковано в школі  позакласне навчальне середовище “Learning Hub”; 

• залучено учнівську молодь та педагогічних працівників  до навчання в Hub з

метою сприяння набуття впевненості у спілкуванні англійською мовою та розвитку

критичного мислення,  вмінь ефективної комунікацій, ведення діалогу і дебатів ;

• удосконалюється  професійна майстерність  вчителів; 

• створюється  група   активних  громадян  для  втілення  ними  проєктів

соціальної дії.

Брали участь у реалізації Міжнародних та Всеукраїнських проєктів 8 педагогів

ЗОШ № 4, НВК – гімназії, Рубцівської ЗОШ. Також учитель ЗОШ № 3 Луганцова

Є.А.   є  учасником міжнародного  німецько-польського дитячого проекту  «World

Travel».

Начальник управління освіти,

молоді та спорту Лиманської міської ради     Н.М. Діденко


